



# 上好福分

／可卿

真是該感謝神賜下如此時刻，即使短促，也是人生一大樂事。

通常作丈夫的因有養家的責任，常會以工作之努力與成就來表示對家人的關愛，每每將最好的精神與體力全花在工作上，回到家後便無法有足夠的心力與所愛的家人有好的相處時間。即使尚餘一點心力，或勉強「應付」家人所需要的需要，也是以兒女為主，常易忽略配偶甚至自己的心靈需要，更遑論夫妻關係的維護了。

作妻子的也常因有理家的責任，而以家務的處理有條來表示對家人的愛，在家時也多半將大部份的精神與體力花在家務上，與家人相處的時間裏，亦多定睛在叮囑家務的配合與維持上，對配偶的要求更是高於對兒女的要求，於是更減低了夫妻間真正自由親密的相處與溝通。

一位家庭婚姻顧問朋友常為一些基督徒夫妻的婚姻問題把脈，其中一項有害婚姻的衝突是雙方對事物的看法與處理方式重於夫妻間的關係，也就是事與物重於人。例如丈夫認為家是一天辛苦工作後得以休息的地方，可以真正恢復自我，不必應付他人或勉強做自己不想做的事；而妻子則認為家是兩人愛的小窩，應該保持舒適與整潔，並且應以家為神作美好的見證。由於兩人對「家」的期望不同，常因此為家務的整理與朋友的接待而鬧不愉快，導致婚姻的失調。另一位離了婚的朋友後悔在以前的婚姻生活中，僅定睛在家務與兒女的教養上，長久忽略了夫妻間關係的維護，以致婚姻關係破裂。

**有**首我很喜歡的詩歌，歌名是「感謝神」，其中有一句歌詞是「感謝神全家圍爐」。在現今繁忙的世界裏，各人為著理想或生活忙於奔命，若能有機會全家團聚，圍爐話家常，

聖經教導我們許多生活上的原則，對生活中所遇事務的重要性先後次序的處理也有清楚的教導。路加福音第十章三十八節到四十二節記載著主耶穌到伯大尼、馬大、馬利亞與拉撒路的家，馬大忙著準備食物，而馬利亞卻靜坐主耶穌前，聆聽主訓，後來馬大為此向主耶穌抱怨，主耶穌卻讚許馬利亞選擇了聽道的上好福分。這故事很多人都熟悉，也都知道應學習馬利亞尋求那上好的福分，然而捫心自問，我們生活中大部份的時候都與馬大一樣，花費許多心力於次要的事務上，譬如工作不若家人重要，卻常為工作而犧牲與家人相聚的時間，家務的整潔也不如家庭氣氛的和諧重要。我們真是需要從神而來的智慧，幫助我們在世的日子能清楚認明什麼才是值得我們定睛在上的。

讓我們回顧過去一週裏，我們大部份的時間、精神、和體力都花在哪裏？有多少部份用在愛我們及我們所愛的神與人上？也讓我們一起來到神面前，為我們未珍惜神所賜的福分認罪，也求神賜下智慧，使我們能認清真正的福分，並且珍惜它。

